О наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для  инвалидов и лиц с ОВЗ.


Во время проведения занятий  ( при наличии обучающихся  инвалидов и обучающиеся с ОВЗ),  применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия учебной информации обучающимися . 
Для разъяснения отдельных вопросов изучаемой дисциплины есть возможность для проведения преподавателями дополнительных групповых и индивидуальных консультаций,  для информирования родителей имеется сайт  техникума .
Форма проведения текущей и итоговой аттестации для инвалидов может быть установлена с учетом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно на бумаге, в форме тестирования и т.п.). При необходимости будет  проводиться подбор и разработка учебных материалов в печатных и электронных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.
Учебные кабинеты оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. 
Это:
·         мультимедийные комплексы (проектор и экран),
·         интерактивные доски,
·         ноутбуки ученические ,
·         МФУ.
-         персональные компьютеры 
-        моноблоки
-       сенсорные моноблоки
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